

国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京8月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去符华强的中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使职务;任命卓瑞生为中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使。

二、免去吴杰的中华人民共和国驻乍得共和国特命全权大使职务;

任命李津津为中华人民共和国驻乍得共和国特命全权大使。

三、免去王世廷的中华人民共和国驻马拉维共和国特命全权大使职务;

任命刘洪洋为中华人民共和国驻马拉维共和国特命全权大使。

库布其首条穿沙公路 矗立在大漠的无形丰碑

□新华社记者 柴海亮 刘诗平 任会斌

盛夏的库布其,黄绿相宜,一片片治沙林、一个个人工绿洲如“金镶玉翠”,在烈日下闪耀着生命之光。

一条新修的双向四车道穿沙公路,纵贯南北,像一条黑色的长龙伸向远方。无人知晓这是库布其沙漠里的第几条公路,而众人皆知向西几公里一条窄旧的公路是第一条穿沙公路。

“谁也忘不了第一条穿沙公路!”正在为新公路做扫尾工作的工人门肯巴雅尔说,“没有它,沙漠里的老百姓走不出去,脱不了贫,库布其生态也不会有这么大变化。”

48岁的门肯巴雅尔是内蒙古自治区杭锦旗独贵塔拉镇的牧民,20年前,他曾参加了修建第一条穿沙公路的治沙大会战。

库布其沙漠位于黄河“几”字弯南侧,面积1.86万平方公里,横跨内蒙古杭锦旗、达拉特旗和准格尔旗等旗区,为我国第七大、距北京最近的沙漠。沙起库布其,数小时后即可扬落千里之外的京城。

“黄沙滚滚漫天来,白天屋里点灯台。行人出门不见路,庄稼牧场沙里埋……”这首民谣,唱出了库布其沙漠曾经的苦痛与忧伤。由于大

漠阻隔,一些村庄、牧点,几成与世隔绝的孤岛,牧民去趟镇上,步行、骑骆驼,要走两三天。有的孕妇难产,死在了前往医院的路上。许多人因困苦而背井离乡。

旗里唯一的工业企业亿利集团的前身杭锦旗盐场,距最近的火车站不到70公里,却被大漠阻隔,外运产品需绕行300多公里,吨盐运输成本增加几十元,企业经营十分艰难。

为解决沙区群众、企业“行路难”,保生存、促发展,20世纪90年代初,杭锦旗决定修建一条穿沙公路。这是库布其历史上开天辟地的大事,能不能修?10名勘测设计人员和1名记者在无数人期待的目光中,赶着毛驴闯进了大漠。头顶烈日,脚踏热沙,忍饥挨饿,高温使摄像机都停止了工作……29天后,他们历尽千辛万苦终于走出了大漠,提交了工程可行性研究报告。

1997年6月16日,穿沙公路破土动工。人声鼎沸,机声隆隆,不知沉睡了几千年的库布其沙漠苏醒了。边修路边治沙,杭锦旗组织了7次万人治沙大会战,以保护新修的公路不被流沙掩埋。

上到六七十岁的老人,下到八九岁的孩子,上万人组成打沙大军,扛树苗、捆柳条、平沙丘、打沙障……工地上人山人海,骡马嘶鸣,号子声、马达声、刀锹声,响彻云

霄。沙地上,搭起露天食堂,20多人一口锅,铁锹当铲,沙坑作灶,沙子卷进锅里,半饭半沙,人们笑称为“沙拌饭”。

“清汤挂面碗底沙,夹生米饭沙碴牙,帐篷卧听大风吼,早晨起来脸盖沙。”回忆起当年大会战的场景,人们依然心潮澎湃。

修路缺钱,全旗干部群众、企业纷纷解囊,群众十元、几十元,干部几十元、几百元,共捐款400多万元。

历时3年,杭锦旗人在沙漠中打通了第一条贯通南北、畅通内外、长115公里的穿沙公路,它南起杭锦旗政府所在地锡尼镇,北抵乌拉特前旗乌拉山火车站,称锡乌公路或S215线。

公路在延伸,绿色在铺展,大漠深处崛起了一道“绿色通道”。修路与治沙、治穷联结成一体,“死亡之海”由此变成了“希望之海”。

没有奋斗,哪来的波澜壮阔?杭锦旗人为之付出了无尽的艰辛,付出了无数的血泪与汗水,但收获的何止是一条摆脱贫穷落后的“有形”的路?何止是一座生态财富的“金山银山”?一个熠熠发光的不屈不挠、敢为人先、解放思想、艰苦奋斗的“穿沙精神”,已然成为泽被后世的巨大财富。

杭锦旗独贵塔拉镇固古日格嘎查牧民乌日更达赖,是穿沙公路修建的参与者和受益者。当年的大会战,让

他学会了技术、开阔了眼界、转变了观念、体悟了精神,回到家乡后,开始大面积承包荒沙治沙造林,20多年如一日坚持不懈,8万亩治理区如今草长莺飞,年收入近20万元。他也因治沙被评为全国劳模。

“穿沙公路,改变了我的生活。”51岁的乌日更达赖说,如果不修穿沙路,生态又不治理,全家人只能背井离乡。

像乌日更达赖一样,受益者岂止百千万。陈洪,当年的达拉特旗霍亥图乡乡长,看到“邻居”杭锦旗如火如荼地修建起穿沙路,同样为库布其沙漠所困的他心想“为什么人家能修,我们就不能修”?1998年,达拉特旗霍亥图乡全乡之力修起了一条30公里长的穿沙公路,第二年沙区牧民人均收入为此增加了1000多元,群众欢欣鼓舞。

“如果没有当年杭锦旗穿沙公路的榜样力量,我们也不会有自己的壮举。”今年60岁的陈洪说,“它就是库布其人的指路明灯,几十年过去了,它还在我们的心里发亮发光。”

今天,锡乌公路上车来车往,公路两侧,极目远望,绿色无边。今年底,已超期服役10年的库布其首条穿沙公路将被新修的穿沙公路所取代,新公路比旧公路缩短40余公里。

但是,精神不灭,它已犹如一座丰碑,高高地矗立在大漠上。(新华社呼和浩特8月8日电)

国务院关税税则委员会发布公告 决定对原产于美国约160亿美元 进口商品加征关税

新华社北京8月8日电 经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对《国务院关税税则委员会关于对原产于美国500亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告(2018)5号)中对美加征关税商品清单中的商品作适当调整后,自2018年8月23日12时01分起实施加征25%的关税。

根据有关部门、行业协会、企业的意见,为最大限度保护国内消费者和企业利益,对征税商品清单进行了适当调整,具体商品范围以《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告(2018)7号)为准。

其他事项仍按照税委会公告(2018)5号执行。

我国开展电子商务领域 知识产权保护专项整治

新华社北京8月8日电 (记者张泉)国家知识产权局日前向各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团知识产权局下发通知,从8月份起开展为期4个月的电子商务领域专项整治。

此举旨在推进提升打击知识产权侵权假冒的力度与水平,切实解决拼多多等购物平台上的侵权假冒问题。

通知要求,针对商品交易量大、社会关注度高的电子商务领域,深化知识产权保护专项整治。上海、浙江、北京、广东、

江苏等地要充分发挥行政执法协调联动机制作用,切实加大对线上知识产权侵权假冒行为的打击力度,健全对互联网自营、他营、移动端客户端交易等不同模式网络交易平台的信息化治理机制,引导平台开展自查工作,运用“互联网+”高效处理知识产权侵权假冒举报投诉。

与此同时,加大对群众反映多、社会影响大的侵权假冒行为的打击力度,狠抓典型案例的查办工作。加大线下源头追溯和打击力度。



全民健身动起来

8月8日,在山东省平邑县汶河大道,市民在参加“全民健身跑”活动。当日是全民健身日,各地举行丰富多彩的健身活动,倡导文明健康的生活方式。(新华社发)

面对环保约谈,整改不能“挂空挡”

□新华社记者 梁建强

因为在强化督查中发现问题较多,生态环境部日前对北京通州区、河北曲阳县、河北赵县、山西晋城城区、河南辉县市市政府主要负责人进行约谈,督促这些地方加大污染治理力度。约谈是告诫,也是督促。面对环保约谈,问责不能“放空炮”,整改不能“挂空挡”,必须解决问题,给公众一个交代。

回顾约谈通报,问题触目惊心。有的地方第二轮督查发现的问题,比第一轮督查发现的问题更多,说明当地有关部门并未真正落实污染防治相关要求,也说明相关责任人疏于履职、对环保工作“假重视、真漠视”的问题。

大气污染防治,中央三令五申,不容置若罔闻、阳奉阴违。倘若“尽责”只停留在表态层面,各项举措只是为了糊弄过关,整改工作“挂了空

挡”,“有效治理”注定是遥遥无期。

有令不行、有禁不止,必须有人付出代价。大气污染防治不力,问责必须有力。对于督查工作中发现的问题数量明显反弹、大气污染防治工作不严不实等,应该启动问责程序,展开追责行动。否则,相关负责人何来压力感、紧迫感,以及与公众感同身受的切肤之痛?

大气污染防治强化督查,在一段时间内是连续性、常态化的。有的地方在经历第一轮督查后降低了要求,

在第二轮督查中暴露出更多问题。这也提醒监管部门,大气污染防治的形成,是一个长期的过程,治理和监管工作同样要常抓不懈。

污染防治,是必须打赢的三大攻坚战之一,容不得做“表面文章”、搞“纸上落实”。约谈亮出“黄牌”之后,治理工作依旧没有起色,必须进行追责。让无为者无权、让失责者失位,才能真正打赢“蓝天保卫战”。(新华社北京8月8日电)

博弈,一代接着一代干

的铿锵序曲!
植成之艰——
在最困难的时候,凝聚起最坚强的力量

库布其气候恶劣,缺少沙房,条件十分艰苦。每种一棵树,都是在承接大自然的战书。

沙漠植绿,靠的是人工徒步几里一担担挑水灌溉。一处水源用完,赶紧寻找新的水源;

驮运树苗,常常要从三四里外的地方往返。种的时候才发现,好多树苗苗上就干死了;

技术条件不成熟,苗木高度掌握不好,辛辛苦苦种下的苗,瞬间就被风吹倒了;

沙丘流动性强,种活一棵树或草,就要用沙柳做网格围起来,成本在几百元以上;

……

困境中,达拉特旗中和和西镇官井村村民高林树索性在沙梁上盖起土房。

全家人顶风冒沙,栽植沙柳500亩、杨树120亩。然而,一场大风,飞沙走石,发了芽的沙柳被连根拔起,土房被沙子埋了半截。老伴儿、儿媳眼里流泪、嘴里含沙,吵着要回村。高林树喊:“种不活这个树,我决不回村!”

第二天,他套上牛车,赶了100多里路,去杭锦旗买回树苗。手上、嘴上都起了泡,鼻血流得止不住,连栽20天,造林900亩。苍天不负有心人,这一次,杨树发芽了,沙柳也泛绿了。

困境中,已经担任达拉特旗林业局副局长的吴向东和银肯塔拉沙漠综合治理项目组成员多次进行实地考察。

面对这个地处库布其沙漠腹地、全部是高大的流动沙丘、造林成活率极低、难度堪称沙漠之最后的堡垒,他们毫不畏惧。

先是在迎风坡造一点、丘间地再造一点,条件适合就“见缝插绿”。一点一点的绿,慢慢变成了一片一片的绿。

条件成熟,立刻实施沙障固沙工程。沙柳条几根一组,用铁丝捆成碗口粗细,多组沙柳条在沙地里搭出一个2米见方的网格,不断复制,就是一片巨大的网格。网格内,植入水中浸泡一周的树木种条。

沙魔,就这样被挡在网格之外,银肯塔拉的造林成活率达到90%以上。2012年,吴向东又陆续组织实施碳汇林项目和其他防沙治沙项目,截至2017年,他在银肯塔拉共组织完成

造林面积2.7万亩。

困境中,王明海带着大家推沙筑坝、引水灌溉。

辞掉鄂尔多斯羊绒集团副总裁职位、承包恩格贝30万亩荒沙、一心一意造林治沙的王明海,要给库布其沙漠扎上一条绿腰带。

水是不可或缺的。苦战50昼夜,他们在五里明沙西南筑起一道宽40米、长5公里的引洪滞洪堤坝,布日嘎斯太孔兑的洪水被牵进沙里淤地。

洪水沿着大坝涌进沙窝,淹没沙丘,没被淹没的沙丘又被大风推进水里。最后,洪水渗入沙丘,裹挟来的黄土和有机物留在沙丘表面,一块块平整的“海绵田”诞生了。

恩格贝的历史,从此改写。

一个个困难被克服,一道道难关被攻破。库布其沙漠的植绿人,把信念刻在心上,把汗水洒在脚下,不畏艰难、愈挫愈勇。

穿着工装,戴顶遮阳帽。不管阴天还是晴天,脚上永远是一双高腰雨鞋。腰带上噙嘴嚼啮,永远挂着修剪树枝的工具……远山正映的这身经典打扮,永远定格在恩格贝人心中。

1990年7月16日,日本治沙专家、已是耄耋之年的远山正英率领沙漠绿化实践队踏上中国大地,这是恩格贝迎来的第一批志愿者。他对王明海说:“你做着恩格贝梦,我也梦到恩格贝,就让两国人民的汗水一起洒在我们的沙丘上吧。”

从此,浩浩荡荡的治沙队伍中多了许多新面孔,他们是来自国内各省市以及世界各地的志愿者。年龄不同、口音不同、肤色不同……然而,梦想相同。

生命不息,治沙不止。这是金琦、徐治民、高林树、王明海、吴向东、张喜旺、远山正英的绿色梦,库布其有太多这样的追梦人——

种树“种”到联合国的王果香、成活率不拿第一就受不了的高毛虎、申请了20多个专利的“沙漠医生”张吉树、种出85万亩杏林的刘战先、为禁牧被打掉两颗门牙的贾文义、“嫁”给沙漠的女人洪桂梅……

还有许许多多“林二代”“林三代”。一代代植绿人在沙漠扎下根来,经受着考验,增长了才干。黄与绿的关系图谱、人类与环境的演变轨迹,在这里显得异常清晰。

他们种下的,不仅是一棵棵杨树、沙柳、柠条、杨柴和一棵株紫花苜蓿、沙打旺、草木樨,更有实现梦想的坚强力量和百折不挠的精神能

量。

缤纷之果——
在最壮阔的时代,勾勒出最动人的风景

在库布其,治沙就像一场旷日持久的长跑比赛,一方是人类主导的绿化,一方是自然主导的沙化,谁的耐力强,谁能笑到最后。

“我家6000亩沙地现在全绿了!”“我们林场的15万亩沙地,现在都治理好了。”

“治理区基本上看不到明沙了。”“和平、黑帅、金橙、红蜜脆出苗,芍药、百合也在发芽,火龙果进入花蕾期。满满的喜悦感!”

过去,库布其的姑娘大多数嫁到了外地;而今,闺女们带着女婿把户口迁了回来。过去,人人都想逃离这梦魇一样的沙漠;而今,大家靠沙子实现了美丽的家国梦。过去,库布其沙漠是“死亡之海”;而今,这里绿色尽染,充满希望!

7月19日,库布其下雨了。3天的降雨量达到100多毫米,超过30年前一年降雨量的总和。库布其人说,这种天气如今已经成为常态。

“山水林田湖是一个生命共同体,人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在树。”习近平总书记的这一论述,科学阐述了自然生态系统各组成部分的相互关系。树,在这个生命共同体中至关重要,有了树和森林,土地、山川、河流以及人类才能生机盎然、生生不息。

今天的库布其,治理总面积达到6460平方公里,沙漠治理率达到70%,是世界上唯一被整体治理的沙漠。作为中国防沙治沙的成功实践,库布其被写入190多个国家代表共同起草的联合国宣言,成为全球防治荒漠化的典范。

今天的库布其,固碳1540万吨,涵养水源243.76亿立方米,释放氧气1830万吨;年降雨量由1990年不足70毫米增加到300毫米以上,沙尘天气次数减少95%。

今天的库布其,沃野千里、阡陌纵横,鸟语花香、村舍隐现。生物多样性保护产生价值3.49亿元,创造生态财富5000多万元。

草木植成,国之富也。

库布其,从历史深处走来,带着贫瘠与苦涩。而今,古老沙漠绵延着蓬勃的新绿,绽放着缤纷的杨柴花,生态文明的美丽画卷在这里徐徐展开,这是库布其人心中最动人的风景。

福彩快讯

鄂尔多斯合买团斩获双色球647万大奖

本报鄂尔多斯8月8日电 7月22日,双色球第2018084期开奖中,鄂尔多斯市民再度以复式投注“10+3”夺得桂冠,中得1注一等奖、2注二等奖及437注各级固定奖,奖金647万元。

本次大奖是由27位彩民组成的合买团中出,销售站业主王先生是这次大奖“合买”的发起者,中得

**第三届内蒙古粮食产销协作洽谈会
将与首届中国粮食交易会同期举行**

祖国北疆,绿色屏障,亮丽草原,内蒙古作为我国13个粮食主产区及6个净调出省区之一,地域辽阔、土地肥沃、粮草丰美、品质卓越,正在从粮食生产大区向粮食产业强区迈进。

为全面落实粮食安全省长责任制,扎实推进粮食收储制度改革,搞活粮食流通,促进粮食产销合作和区域粮食平衡,助力首届中国粮食交易会,定于2018年8月18日在哈尔滨国际会展中心中国粮食交易会现场,同期举办第三届内蒙古粮食产销协作洽谈会。

本次大会旨在中国粮食交易会这一更大平台,充分展示内蒙古优质粮油品牌产品,促进合作交流,加强洽谈协作,实现互利共赢。届时将在中国粮食交易会主会场进行内蒙古优质粮油推介,并在内蒙古展区开展品牌展示、产品品鉴和洽谈交流。

诚挚邀请粮食行业同仁和政企朋友参展交流、洽谈合作。

联系电话:0471-6945789 6946061

内蒙古自治区粮食局
2018年8月9日